

Tisková zpráva ze dne 20. června 2015

Vyhodnocení Slezské muzejní noci

V pátek 19. června 2015 se uskutečnil již šestý ročník návštěvnicky oblíbené akce s názvem Slezská muzejní noc. V rámci bohatého kulturního programu si návštěvníci mohli vychutnat netradiční atmosféru nočních muzeí a kulturních institucí ve Slezsku a blízkém okolí. Smyslem akce však nebyla pouze zábava, ale také rozšíření povědomí o činnosti paměťových a kulturních organizací. A jak to celé dopadlo?

Slezskou muzejní noc navštívilo ve více než 20 muzeích a kulturních institucích i přes nepřízeň počasí celkem **5.372 návštěvníků**, což potěšilo ředitelku Slezského zemského muzea Janu Horákovou: *„Velice nás těší, že v letošním roce se k Slezské muzejní noci připojil rekordní počet institucí ze Slezska a blízkého okolí. Přestože nám počasí příliš nepřálo, jsem přesvědčena, že návštěvníci, kteří na akci zavítali, si připravený kulturní program užili. Ráda bych také poděkovala všem kolegům a partnerským kulturním organizacím za skvělou spolupráci a věřím, že v ní budeme i nadále pokračovat.“*

Pestrý kulturní program zaujal malé i velké návštěvníky. Tradičně velké oblibě se těšily například komentované prohlídky nebo výtvarné dílny. Nechyběly ani koncerty, soutěže nebo filmové projekce. **V Historické výstavní budově** Slezského zemského muzea se uskutečnily komentované prohlídky, hry pro děti nebo přednášky zástupců společnosti Wikimedia ČR. *„Během akce vznikly tři články o významných exponátech SZM na české Wikipedii: Svatá Helena a svatý Konstantin (Schweigl); Epitaf Jindřicha Vachtla z Pantenova a Opava (meteorit). Články jsou dostupné i na mobilních telefonech prostřednictvím QR kódů. Dále byla upravena nebo doplněna řada drobností v dalších člancích na Wikipedii,“* říká Jaro Zastoupil ze sdružení Wikimedia ČR. Návštěvníci si rovněž mohli vychutnat hudební vystoupení Komorního pěveckého sboru Slezské univerzity v Opavě.

V Arboretu Nový Dvůr ve Stěbořicích byla v rámci Slezské muzejní noci slavnostně odhalena zrestaurovaná socha Karla Hladíka, která po mnoha letech znovu zkrášlí vstupní prostory do tohoto objektu. **V Národním památníku druhé světové války** mohli zájemci

zhlédnout například prezentaci členů klubů vojenské historie v dobových uniformách. **V Památníku Petra Bezruče** bylo připraveno čtení pohádek Heleny Salichové nebo výtvarná dílna zaměřená na tisk a tvorbu grafických listů. **V Knihovně Slezského zemského muzea** mohli návštěvníci zhlédnout například nejstarší opavský tisk – první číslo Opavského týdeníku z roku 1870.

Rovněž v dalších muzeích a kulturních zařízeních se tato akce těšila velkému zájmu. **V Muzeu Novojičínska** se muzejní noc nesla v duchu příjemné atmosféry vytvořené společně návštěvníky, hosty i organizátory. „*V Památníku J. A. Komenského ve Fulneku si návštěvníci měli možnost vyslechnout přednášky o J. Husovi a J. A. Komenském a následně si prohlédnout výstavy věnované těmto dvěma velkými osobnostem českých dějin. V kostele sv. Josefa ve Fulneku byly k vidění výstavy Lev oděný v purpuru a Stopy války ve Fulneku. V Klimkovicích byl ve spolupráci s městem pro návštěvníky připraven bohatý program věnovaný odkazu Heleny Salichové,*“ dodává Milan Rabák z Muzea Novojičínska.

Muzeum Beskyd zpestřilo komentované prohlídky tím, že průvodci byli oblečeni v dobových kostýmech, což zaujalo především dětské návštěvníky. **Ve Vodním mlýnu Wesselsky** se podle pořadatelů bavily hlavně děti, které hledaly vodníka pomocí lucerniček a pouštěly noční lodičky mlýnským náhonem. A k nejúspěšnějším a nejvíce navštěvovaným akcím v **Opavské kulturní organizaci** patřila výstava „Troppau 1945. Opava v roce nula“ v Obecním domě nebo komentovaná prohlídka k výstavě „25 let ITF“ v Domě umění spojená s animací pro rodiče s dětmi.

Slezská muzejní noc se konala v rámci Festivalu muzejních nocí, který každoročně pořádá Asociace muzeí a galerií společně s Ministerstvem kultury ČR. Hlavním organizátorem této akce bylo Slezské zemské muzeum.

Návštěvnost v jednotlivých muzeích a kulturních institucích

Počet návštěvníků Slezské muzejní noci	
Instituce	Počet návštěvníků
Slezské zemské muzeum, Wikimedia ČR	2876
Statutární město Opava	70
Opavská kulturní organizace	1035
Za Opavu	92
Bludný kámen	110
Státní zámek Hradec nad Moravicí	76

MIKS - Městské muzeum Krnov	250
Krnovská synanoga	10
Muzeum Novojičínska	172
Muzeum Těšínska	97
Muzeum Oderska	54
Muzeum Beskyd Frýdek-Místek	79
Vodní mlýn Wesselsky	180
Kulturní centrum Bílovec	107
Slezský venkov	44
Slezské zemské dráhy	50
Knihovna Třinec	30
Železniční muzeum moravskoslezské	27
Dolní oblast Vítkovice	9
Landek Park - hornické muzeum	4
CELKEM	5 372



MINISTERSTVO
KULTURY

Kontakt pro média: Mgr. Romana Cieslarová, manažerka pro média,
e-mail: cieslarova@szm.cz, tel.: 733 376 234.